

浦东开发开放30周年庆祝大会隆重举行 习近平发表重要讲话

- 要加强改革系统集成，激活高质量发展新动力。
- 要深入推进高水平制度型开放，增创国际合作和竞争新优势。
- 要完善金融市场体系、产品体系、机构体系、基础设施体系，建设国际金融资产交易平台，提升重要大宗商品的价格影响力，更好服务和引领实体经济发展。



11月12日，浦东开发开放30周年庆祝大会在上海市举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话。

习近平指出，30年来，浦东创造性贯彻落实党中央决策部署，取得了举世瞩目的成就，经济实现跨越式发展，改革开放走在全国前列，核心竞争力大幅度增强，人民生活水平整体性跃升。浦东开发开放30年取得的显著成就，为中国特色社会主义制度优势提供了最鲜活的现实明证，为改革开放和社会主义现代化建设提供了最生动的实践写照。实践证明，党的十一届三中全会以来形成的党的基本理论、基本路线、基本方略是完全正确的；改革开放是坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路；改革发展必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标，依靠人民创造历史伟业。

习近平强调，从现在起到本世纪中叶，是我国全面建成社会主义现代化强国的30年。新征程上，我们要把浦东新的历史方位和使命，放在中华民族伟大复兴战略全局、世界百年未有之大变局这两个大局中加以谋划，放在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中予以考量和谋划，准确识变、科学应变、主动求变，在危机中育先机、于变局中开新局。

习近平指出，要全力做强创新引擎，打造自主创新新高地。要面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，加强基础研究和应用基础研究，打好关键核心技术攻坚战，加速科技成果转化，提升产业链水平，为确保全国产业链供应链稳定多作新贡献。

要在基础科技领域作出大的创新，在关键核心技术领域取得大的突破，更好发挥科技创新策源功能。要优化创新创业生态环境，疏通基础研究、应用研究和产业化双向链接的快车道。要聚焦关键领域发展新兴产业，加快在集成电路、生物医药、人工智能等领域打造世界级产业集群。要深化科技创新体制改革，发挥企业在技术创新中的主体作用，同长三角地区产业集群加强分工协作，突破一批核心部件、推出一批高端产品、形成一批中国标准。要积极参与、牵头组织国际大科学计划和大科学工程，开展全球科技协同创新。

习近平强调，要加强改革系统集成，激活高质量发展新动力。要聚焦基础性和具有重大牵引作用的改革举措，在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在改革成效上相得益彰，推动各方面制度更加成熟更加定型。要在改革系统集成协同高效上率先试、出经验，探索开展综合性改革试点，统筹推进重要领域和关键环节改革，从事物发展的全过程、产业发展的全链条、企业发展的全生命周期出发来谋划设计改革，加强重大制度创新充分联动和衔接配套，放大改革综合效应，打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

习近平指出，要深入推进高水平制度型开放，增创国际合作和竞争新优势。要着力推动规则、规制、管理、标准等制度型开放，提供高水平制度供给、高质量产品供给、高效率服务供给，更好参与国际合作和竞争。要更好发挥中国（上海）自由贸易试验区临港新片区作用，对标最高标准、最高水平，实行更大程度的压力测试，在若干重点领域率先实现突破。要加快同长三角共建辐射全球的航运枢纽，提升整体竞争力和影响力。要率先实行更加开放更加便利的人才引进政策，积极引进高层次人才、拔尖人才和团队特别是青年才俊。

习近平强调，要增强全球资源配置能力，服务构建新发展格局。要更好统筹国内国际两个市场两种资源，增强资源配置能力，提高对资金、信息、技术、人才、货物等要素配置的全球性影响力，努力成为国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接，在长三角一体化发展中更好发挥龙头辐射作用。要完善金融市场体系、产品体系、机构体系、基础设施体系，建设国际金融资产交易平台，提升重要大宗商品的价格影响力，更好服务和引领实体经济发展。要发展更高层次的总部经济，成为全球产业链供应链价值链的重要枢纽。

习近平指出，要提高城市治理现代化水平，开创人民城市建设新局面。要坚持广大人民群众在城市建设和发展中的主体地位，探索具有中国特色、体现时代特征、彰显我国社会主义制度优势的超大城市发展之路。要提高城市治理水平，推动治理手段、治理模式、治理理念创新，率先构建经济治理、社会治理、城市治理统筹推进和有机衔接的治理体系。要着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题，不断提高公共服务均衡化、优质化水平。要构建和谐优美生态环境，把城市建设成为人与人、人与自然和谐共生的美丽家园。（下转A02版）

□新华社上海11月12日电

浦东开发开放30周年庆祝大会12日上午在上海市举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调，要抓住机遇、乘势而上，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，科学把握新发展阶段，坚决贯彻新发展理念，服务构建新发展格局，坚持稳中求进工作总基调，勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头，努力成为更高水平改革开放的开路先锋、全面建设社会主义现代化国家的排头兵、彰显“四个自信”的实践范例，更好向世界展示中国理念、中国精神、中国道路。

上海世博中心气氛隆重热烈。会场高悬横幅：紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入推进浦东高水平改革开放，为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新贡献！

9时30分，大会开始。全体起立，高唱国歌。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他强调，30年前，党中央全面研判国际国内大势，统筹把握改革发展大局，作出了开发开放上海浦东的重大决策，掀开了我国改革开放向纵深推进的崭新篇章。党中央对浦东开发开放高度重视、寄予厚望，强调以上海浦东开发开放为龙头，进一步开放长江沿岸城市，尽快把上海建成国际经济、金融、贸易中心之一，带动长江三角洲和整个长江流域地区经济的新飞跃，要求浦东在扩大开放、自主创新等方面走在前列。进入新时代，党中央继续对浦东开发开放提出明确要求，把一系列国家战略任务放在浦东，推动浦东开发开放不断展现新气象。

习近平代表党中央、国务院和中央军委，向上海广大干部群众致以热烈的祝贺和诚挚的问候！向所有关心、支持、参与浦东开发开放的港澳台同胞、海外侨胞和各国人士，表示衷心的感谢！

全球资金寻“避风港” 中国持续“吸金”

□本报记者 张枕河

最近一周以来，由于部分不确定性因素消除，全球风险情绪有所回升。专家指出，因海外新冠肺炎疫情有所恶化，部分西方国家相继采取经济封锁措施，投资者对部分欧美资产中期投资信心可能有所下滑。

知名资金流向监测和研究机构EPR最新统计数据显示，近期投资资金正加速撤离欧洲市场，欧洲多国股票型基金在最近几周出现资金净流出情况。中国等亚洲市场成为资金“避风港”，上周该机构监测的大中华区股票型基金在过去10周内9次吸引资金净流入。

资金青睐中国股市

EPR数据显示，上周该机构追踪的全球股票型基金吸引64亿美元资金净流入。最近数

周以来，资金撤离欧洲，转向中国等亚洲市场和其它地区新兴市场的趋势日益明显。

上周，EPR追踪的新兴市场股票型基金连续7周吸引资金净流入，资金买入额创11周以来高点。亚洲（日本除外）股票型基金表现抢眼，连续7周吸引资金净流入。大中华区股票型基金在过去10周内9次吸引资金净流入。拉丁美洲股票型基金扭转此前连续3周资金净流出颓势，转为资金净流入，主因是巴西股票型基金出现3月以来最大规模单周资金净流入，哥伦比亚股票型基金连续第13周吸引资金净流入。

上周，全球发达市场股票型基金仍实现资金净流入，但更多是由于日本股票型基金的较好表现，在一定程度上抵消欧洲股票型基金的疲弱表现。过去8周以来，日本股票型基金已6次吸引资金净流入。

在上周，欧洲股票型基金已连续4周出现资金净流出。其中，意大利股票型基金在过去15周

中14次出现资金净流出，西班牙股票型基金在过去20周中19次出现资金净流出，法国股票型基金在过去14周中12次出现资金净流出，瑞典股票型基金资金赎回额攀升至20周以来新高。

海外大行看好中国资产

多家海外知名大行专家日前在接受中国证券报记者采访时纷纷表达了长期看好中国股市的观点。他们认为，中国股市不少板块个股具有投资潜力。

瑞信中国股票策略主管黄翔对中国证券报记者表示，展望未来6到12个月，全球资金仍将持续流入中国股市。实际上，最近6到12个月都有资金从欧美市场转向中国等新兴市场，只是最近几周较为明显。3月，部分欧美经济疫情开始加剧，而中国防疫措施快速有效。此外，各大发达经济体量化宽松幅度越来越大，从未来

收益率等多角度考虑，当时已有部分资金陆续转向中国等新兴市场。当前，很多发达经济体疫情再度加剧，陷入发展经济和防控疫情两难的境地。从国际投资者角度看，至少中期需要在资产配置方面向中国等新兴市场倾斜。

瑞银全球研究部中国策略主管刘鸣镛说，欧美新一轮疫情暴发使全球经济复苏预期蒙上阴影，全球股票此前一度遭到抛售。若更多国家被迫实施部分旅行限制措施或封城，全球股市去风险化趋势有可能进一步深化。鉴于中国成功控制疫情和经济持续复苏利好股市，A股市场表现有望跑赢全球其他市场。

富兰克林邓普顿投资股票总监史蒂芬·多佛表示，当前，一些亚洲新兴经济体已较为成功地控制了疫情，加上互联网、科技、消费及其他新经济企业在疫情期间发展等因素，上述市场的股票整体估值有所上升。一些亚洲新兴经济体股市有可能在今年余下时间及2021年扩大目前的涨势。

■ 今日视点

地方债发行有望迎“重质轻量”新阶段

□本报记者 赵白执南

作为稳经济重要手段，新增地方政府债券自发行以来规模总体呈增长态势。在经济逐步企稳背景下，财政部日前发布《关于进一步做好地方政府债券发行工作的意见》，以进一步完善地方债发行机制，保障地方债发行工作长期持续开展。这或许意味着，地方债发行有望迎来“重质轻量”新阶段，质量将超越规模成为首要考量的因素。

近年来，地方债成为给经济建设添砖加瓦的重要资金来源。但值得注意的是，近年地方债在发行过程中出现了行政手段决定资源配置、项目申报虚报作假、资金闲置和挪用等

情况。

《意见》的发布将从多方面给地方债发行管理带来变化。一是有助于平滑发行节奏。今年以来，地方债多次出现非常显著的集中发行。比如，1月13日至19日发行4839亿元、5月25日至31日发行7701亿元，形成明显峰值。在《意见》出台后，地方债发行节奏将更为平滑，信息披露将更为详细，可以让市场提前有所了解和准备。

二是有助于地方做好功课。在地方债大额放量发行背景下，许多地方准备申报方案的时间往往只有短短几天，有的地方甚至出现按照可申报额度安排项目、倒算收益的情况。优质项目储备不足，个别项目前期可行性研究的可

靠性也令人担忧。《意见》要求，加强地方债发行项目评估，严防偿付风险。其中，律师事务所、会计师事务所等第三方专业机构应当勤勉尽责，根据项目实际情况出具专项债券法律意见书和财务评估报告，对所依据的文件资料内容进行核查和验证，并对出具评估意见的准确性负责。上述举措有利于地方债发行项目更为合规，也倒逼地方政府提前做好功课，对相关投融资进行整体规划，提前做好下一年度地方债发行项目储备工作。

三是有助于提高资金使用效率。在今年地方债高发行量背景下，地方财政支出节奏不及预期，这或许与资金项目不匹配有关。《意见》提出，地方债发行后，确需调整债券资金用途

的，地方财政部门应当按程序报批。地方财政部门应当做好债券发行与库款管理的衔接。对预算拟安排新增债券资金的项目，或拟发行再融资债券偿还的到期地方债，可通过先行调度库款的办法支付项目资金或还本资金，发行地方债后及时回补库款。上述举措有利于保障地方债资金和项目实现良好衔接，解决要么没钱可用、要么资金趴账的问题，在提高资金使用效率同时，也能在一定程度上防范偿债风险。

除了上述新变化外，《意见》还释放了重要信号：地方债发行将不单要“轻量”，更要“重质”。10月金融数据显示，宏观调控政策在稳增长的同时，也更注重防风险的考量。可以预见，地方债市场进一步规范化发展将大踏步前行。

浦东开发开放30周年

三十而立
资本市场在浦东“热土”蜕变
浦东新区金融改革发展
将“更上层楼”

A02 财经要闻

BlueSword
兰剑 智能科技创新

兰剑智能科技股份有限公司

首次公开发行不超过
1,817万股A股并在
科创板上市

发行方式：向特定对象发行股票，网下询价配售给机构投资者，网上向社会公众投资者定价发行并符合科创板方式。

初步询价日期：2020年11月18日
网上路演日期：2020年11月20日
网下申购日期：2020年11月23日（9:30-15:00）
网上申购日期：2020年11月23日（9:30-11:30，13:00-15:00）
网上、网下缴款日期：2020年11月25日

股票简称：兰剑智能
股票代码：688557

保荐机构（主承销商）： 中泰证券
投资者关系热线： 新华财经

上海市证券业协会公告【2020】第10号
《科创板上市公司招股说明书》【2020】第10号
《科创板上市公司招股说明书》【2020】第10号